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COMITÊ GESTOR DO FUNDO SETORIAL DO AUDIOVISUAL (CGFSA) 

ATA DA 17ª REUNIÃO, DE 19/04/2013. 

 
No dia 19 de abril de 2013, na sala de reuniões do 13º andar do edifício do 
escritório central da Agência Nacional de Cinema - ANCINE, na cidade do Rio de 
Janeiro, RJ, no período das 14h30 às 19h, foi realizada a 17ª Reunião Ordinária 
do Comitê Gestor do Fundo Setorial do Audiovisual (CGFSA). 
 
A reunião contou com participação dos seguintes membros titulares: Marta 
Suplicy - Ministra de Estado de Cultura, Leopoldo Nunes, Secretário do 
Audiovisual (SAv/MinC), Manoel Rangel - Diretor Presidente da ANCINE, 
Luciane Fernandes Gorgulho, representante de instituição financeira 
credenciada (BNDES) e Roberto Franco Moreira e Maurício de Andrade 
Ramos Filho como representantes do setor audiovisual. 
 
Participaram também da reunião os seguintes membros suplentes: Glauber Piva, 
diretor da ANCINE, Vera Regina Ferreira Carvalho, representante de instituição 
financeira credenciada (BRDE) e Mauro Alves Garcia e Frederico da Cruz 
Machado como representantes do setor audiovisual. 
 

Acompanhando a reunião estiveram presentes os seguintes representantes da 
ANCINE: Rosana dos Santos Alcântara, diretora; Renata Lemos Petta, chefe 
de Gabinete; Marcos Tavolari, superintendente de Desenvolvimento Econômico – 
SDE; Paulo Ricardo Zilio, assessor do diretor-presidente; Roberto Gonçalves 
Lima, assessor da Diretoria; Rubia Mazzini Rodrigues, assessora de 
Comunicação, Rodrigo Albuquerque Camargo, coordenador do Núcleo do FSA; 
Vinícius Clay Araújo Gomes, coordenador de Desenvolvimento de Mercado da 
SDE; bem como os seguintes representantes das instituições financeiras 
credenciadas: Fernanda Farah, pelo BNDES, e Letícia Corrêa Restano, pelo 
BRDE. 
 
A reunião tratou dos seguintes assuntos: 
 

(1) Apresentação das ações propostas para o Programa de Apoio ao 
Desenvolvimento da Indústria Audiovisual - PRODAV; 

(2) Apresentação do Relatório de Gestão do FSA – Exercício de 2012; 

(3) Balanço Geral das Linhas de Ação do FSA; 

(4) Assuntos Gerais: 

(4.1) Gestão financeira dos recursos do FSA pelos agentes 
financeiros; 

(4.2) Despesas operacionais a serem incorridas pelo Fundo Setorial 
do Audiovisual (FSA). 
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1. Apresentação do PRODAV - Programa de Apoio ao Desenvolvimento 
da Indústria Audiovisual 

Foram apresentadas as propostas de ações do Programa de Apoio ao 
Desenvolvimento da Indústria Audiovisual – PRODAV, tendo sido definidas como 
prioritárias as seguintes: 

1. Sistema de suporte financeiro automático.  

2. Linha de investimento em projetos de programação. 

3. Módulo de formação, capacitação e pesquisa.  

4. Módulo de desenvolvimento de projetos.  

5. Módulo de desenvolvimento regional.  

6. Prêmio Brasil Audiovisual.  

7. Linhas de crédito.  

8. Linha de investimento em produção para televisão (Linha B).  

O Comitê Gestor do FSA aprovou as propostas de ações definidas como 
prioritárias, que constituirão o regulamento geral do PRODAV, que será 
apresentado pela ANCINE na próxima reunião do Comitê Gestor do FSA. 

2. Relatório Anual de Gestão - 2012 

Foi apresentado o Relatório de Gestão do FSA relativo ao exercício de 
2012, elaborado pela ANCINE, na qualidade de secretaria executiva do FSA, 
conforme atribuição prevista no inciso VI do art. 12 do Decreto nº 6.299, de 12 de 
dezembro de 2007, para apreciação do Comitê Gestor do FSA, instância 
responsável pela aprovação, conforme estabelecido pelo inciso VIII do art. 8º do 
referido Decreto.  

 O Comitê Gestor do FSA avaliará o documento, que poderá ser objeto de 
deliberação eletrônica. 

3.  Balanço Geral das linhas de ação do FSA.  

Foi apresentado pela Secretaria Executiva do FSA o balanço das 
Chamadas Públicas de 2012, que têm o BRDE como agente financeiro, contendo 
informações atualizadas sobre o processo seletivo. 

Foi apresentado ainda o balanço das contratações relativas à linha de 
investimento e financiamento de salas de exibição do Programa Cinema Perto de 
Você, operada pelo BNDES. 
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4. Assuntos Gerais 

4.1 Gestão financeira dos recursos do FSA pelos agentes financeiros; 

Foi apresentada proposta para que os recursos repassados às instituições 
financeiras contratadas pelo BNDES, na qualidade de agente financeiro central do 
FSA, sejam geridos contabilmente de forma unificada (caixa único), sem 
vinculação com as chamadas públicas, sejam estas realizadas por meio de 
concurso ou em fluxo contínuo, considerando que: 

a) nas chamadas públicas caracterizadas como concurso, o agente 
financeiro recebe repasses a cada cumprimento das etapas do 
processo seletivo, sem que o desembolso aos beneficiários finais seja 
imediato; 

b) nas chamadas públicas realizadas em regime de fluxo contínuo os 
recursos destinados aos projetos devem ser solicitados pelo agente 
financeiro ao BNDES, na qualidade de agente financeiro central, 
somente após a contratação; 

c) o fluxo de repasse de recursos do BNDES para os agentes financeiros 
ocorre com periodicidade mensal; 

Desta forma, permite-se que as instituições financeiras contratadas pelo 
BNDES utilizem os recursos referentes às operações de concurso para 
desembolso financeiro das operações do fluxo contínuo, previamente ao repasse 
destes recursos pelo BNDES. A presente proposta busca conferir maior eficiência 
na alocação e repasse dos recursos aos beneficiários finais. 

O Comitê Gestor do FSA aprovou por unanimidade a proposta, que será 
objeto de resolução específica deste Comitê, podendo ser adotada de imediato 
pelos agentes financeiros do FSA contratados pelo BNDES. 

4.2 Despesas Administrativas. 

Foi apresentada proposta de autorização para realização de despesas de 
divulgação necessárias à operação do FSA, ampliando o rol de despesas 
operacionais permitidas com recursos deste Fundo, conforme definido no Anexo 
da Resolução CGFSA nº 7, de 28 de janeiro de 2009, nos seguintes termos: 

I. despesas com publicidade de utilidade pública; 

II. despesas com materiais gráficos e audiovisuais necessários à 
divulgação das ações financeiras do FSA. 

A proposta foi aprovada e será editada resolução específica do Comitê 
Gestor incorporando tais despesas ao rol definido no Anexo da Resolução CGFSA 
nº 7, de 28 de janeiro de 2009. 
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A partir das apresentações realizadas e decisões tomadas, a Secretaria Executiva 
do FSA elaborou esta ata, de acordo com o disposto no art. 8º do regimento 
interno do CGFSA, aprovada e assinada pelos membros do Comitê Gestor do 
FSA presentes. 

Membros titulares: 
 
 
 
 

Marta Suplicy 
Ministra de Estado de Cultura 

 
 
 
 

Leopoldo Nunes 
Secretário do Audiovisual / Ministério da Cultura 

 
 
 
 

Manoel Rangel 
Diretor Presidente da ANCINE 

 
 
 
 

Luciane Fernandes Gorgulho 
Representante do agente financeiro - BNDES 

 
 
 
 

Roberto Franco Moreira 
Representante do Setor Audiovisual 

 
 
 
 

Maurício de Andrade Ramos Filho 
Representante do Setor Audiovisual 
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(Continuação da folha de assinatura da Ata da 17ª reunião do CGFSA) 

 
Membros suplentes: 
 
 
 
 

Glauber Piva 
Diretor da ANCINE 

 
 
 
 

Vera Regina Ferreira Carvalho 
Representante do BRDE 

 
 
 
 

Mauro Alves Garcia 
Representante do Setor Audiovisual 

 
 
 
 

Frederico da Cruz Machado 
Representante do Setor Audiovisual 

 
 


